
   1 شناسي زيست

  .....................ين برخلاف گاسترين در انسان سكرت -1

  شود. هاي سازنده خود به خون وارد مي ) از ياخته2 دهد.  افزايش ميرا به خون كربنات ) ترشح بي1

  ) در خنثي نمودن كيموس اسيدي موجود در دوازدهه نقش دارد. 4 باشد.  عال در لوزالمعده ميهاي ف) محرك ترشح پروتئاز3

  » .....................در فرد مبتلا به سنگ كيسه صفرا، بخشي از «نمايد؟  تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت مقابل را به  - 2

  شوند. ها از طريق روده دفع مي گليسيريد) تري2 شود.  ) مواد رنگين صفرا به خون وارد مي1

  شوند.  هاي خوني ديواره روده وارد مي ها به مويرگ ) چربي4 نمايند.  ) تركيبات صفرا حين غليظ شدن رسوب مي3

  شود. گوارش مكانيكي غذا در معده آغاز مي .....................روده و در گوارش شيميايي غذا در  .....................در  - 3

  ) كرم خاكي ـ گنجشك4  ) گنجشك ـ كرم خاكي3  ) ملخ ـ گنجشك 2  ك ـ ملخ) گنجش1

  در غشاء روده باريك ريز پرزها همانند پرز: - 4

  شوند. باعث افزايش جذب مواد غذايي به خون مي) 2  شوند. در بيماري سلياك تخريب نمي) 1

  تنها در دوازدهه مستقر هستند.) 4    شوند. سلول محسوب مي) 3

  لات زير صحيح است؟ چه تعداد از جم - 5

  گيرد.  رت ميوصمواد غذايي در معده  د گنجشك جذب) در ملخ هماننالف

  باشد. و سيرابي مي نگاريين بخش معده به دهانش به ترتيب تر ترين بخش معده گاو و نزديك ) حجيمب

  سمت قبلي جلوگيري كنند. اند. تا از ورود غذا به ق دستگاه گوارش همگي صاف و هميشه منقبض(اسفنكتر) هاي  ج) بنداره

  قرمز خون در مغز استخوان ضروري است.  هاي گويچهطور غير مستقيم براي ساخت  د) ترشح فاكتور داخلي به

  2) 4  3) 3  ) صفر2  1) 1

   .....................هاي  ياخته .....................مخرج هاي بنداره انتهايي  در بدن انسان، ياخته - 6

  . هستند) برخلاف ـ عضله قلب، داراي خطوط تيره و روشن 2  .هستنداي  اي مري، چند هسته) همانند ـ انته1

  ) برخلاف ـ انتهاي مري، داراي خطوط تيره و روشن هستند.4  اي منشعب هستند. ) همانند ـ عضله قلب، استوانه3

  .....................در دستگاه گوارش انسان  - 7

  گيرد.  مت دريچه انتهايي آن صورت مي) حركات كرمي شكل مري هميشه به س1

  شود.  صورت غير ارادي انجام مي طور كامل به ) فرآيند بلع به2

  شود.  ) قسمت اعظم معده در سمت چپ بدن ديده مي3

  ريزد.  شود و كمي پيش از خروج كيموس از معده به دوازدهه مي ) صفرا در كيسه صفرا و كبد توليد مي4

  است؟ درستنايك از جملات زير  كدام - 8

  پردازد.  يابي مقصد خود مي ) پروانه مونارك طي فرآيند مهاجرت، در روز و شب به جهتالف

  . شناسي است دوده علم زيستهاي طبيعي و غير قابل مشاهده نيز در مح جوي علت پديده و ) جستب

  كند. ل مياست كه ورود و خروج مواد را كنتر اي لايه دو ه در همه جانداران داراي غشاء) ياختج

  باشد.  هاي محيطي نمي ) پروانه مونارك برخلاف ساير جانداران قادر به پاسخ به محركد

  د ـ الف ) ج ـ4  د ـ ب ـ الف) 3  ج ) الف ـ ب ـ2  ) ب ـ ج ـ د1

  است؟  نادرستكدام گزينه  - 9

  ذخيره كنند.  DNAندگي خود را در مولكول و اطلاعات مورد نياز براي زاي محيطي پاسخ دهند ه حركتوانند به م ) همه موجودات زنده مي1

  هاي خود را پايدار نگه دارند.  توانند شرايط دروني ياخته اي مي اي همانند جانداران پر ياخته ) جانداران تك ياخته2

  توانند وجود داشته باشند.  هاي مختلف مي جمعيت ) در هر بوم سازگان چندين گونه3

  تواند پرواز كند. روانه مونارك بالغ كرمي شكل است و نمي) نوزاد پروانه مونارك برخلاف پ4

   .....................نايژك  .....................در انسان، حبابك  -10

  دار است.  هاي مژك ) مانند ـ فاقد سلول2  باشد. د غشاي پايه مي) برخلاف ـ واج1

  كند. ترشح مي ) برخلاف ـ ماده مخاطي4  هاي غضروفي است.  ) مانند ـ فاقد حلقه3

  شود.  .....................شود بتواند  بدن انسان ممكن نيست گازي كه به هموگلوبين وصل ميدر  - 11

  جا به صورت محلول در خوناب جا ) به2     اي مصرف ياخته تنفسدر واكنش ) 1

  صورت جدايي ناپذير به اتم آهن متصل ) به4  تيمول بلوبرم ) سبب زرد شدن رنگ محلول 3

  دهد؟  فرد سالم در فاصله زماني شروع صداي اول قلب تا خاتمه صداي دوم كدام اتفاق روي مي در يك -12

  ) انقباض دو دهليز راست و چپ2    در نوار قلب  QRS) ثبت موج 1

  ) انتشار پيام الكتريكي از گره پيشاهنگ به گره دوم4  در منحني نوار قلب T) آغاز ثبت موج 3

  گيرد. منشأ مي ....................رگ اكليلي از سرخ -13

 بزرگ سياهرگ زيرين) 4  رگ ششي سرخ) 3  سياهرگ ششي) 2   آئورت) 1

 

  



  است؟ نادرستكدام گزينه  -14

   كنند. توليد مي را اكسيد دي ها اكسيژن را مصرف و كربن هاي ساير بافت همانند ياختهها  هاي شش ) ياخته1

  د. نسوزا رود، مواد مغذي را مي ها مي شش به اندام توسط اكسيژني كه از طريق خون روشن ازي بدن ها ) سلول2

  است.  يهاي پوشش سلولفقط دار داراي  مخاط مژك ، تمام) در دستگاه تنفس انسان3

   دهد كه مقدار هواي ورودي و خروجي را تنظيم كند. ها به دستگاه تنفس اين امكان را مي نداشتن غضروف در نايژك) 4

  .....................باشند كه  مي .....................ديواره  .....................ناي   ديواره - 15

  ها بيشتر است.  هاي انتهايي، داراي غضروف ـ مقاومت در برابر ورود و خروج هوا در آن ) همانند ـ نايژك1

  هاي انتهايي، داراي غضروف ـ توانايي تنگ و گشاد شدن كمتري دارند.  ) برخلاف ـ نايژك2

  ها كمتر است.  هاي انتهايي، فاقد غضروف ـ مقاومت در برابر ورود و خروج هوا در آن نند ـ نايژك) هما3

  ها بيشتر است.  هاي انتهايي، داراي غضروف ـ توانايي تنظيم مقدار هواي ورودي و خروجي در آن ) برخلاف ـ نايژك4

  درستي بيان شده است؟  چند مورد به -16

  شود.  ها در دم مي نسبت به فشار هواي جو باعث نيمه باز بودن شش الف) منفي بودن فشار مايع جنب

  رود.  انسان سالم جناغ به سمت عقب مي ب) در يك تنفس طبيعي در هنگام عمل بازدم در

  ها كمتر است.  ها نسبت به نايژه ها از نوك شش ج) در ساختمان دستگاه تنفس بدن انسان سالم فاصله برخي نايژك

  شوند.  هاي مجزا به جناغ متصل مي ها توسط غضروف دستگاه تنفس انسان همه دندهد) در ساختمان 

  ) چهار مورد4  ) سه مورد3  ) دو مورد2  ) يك مورد 1

  ؟ نيستيك صحيح  كدام -17

  كشد.  نفس ميبار  16يقه باشد در هر دقيقه او ليتر بر دق 8اگر حجم تنفسي فردي ) 1

  واخت دارند. نهاي زنده در اطراف خود محيطي نسبتاً پايدار و يك كربن به بدن منتقل شده، همه سلول اكسيد انوري كه سطح مبادله اكسيژن و دي) در ج2

  رسد. اي نمي هاي دستگاه تنفسي است كه مانده و به بخش مبادله هواي مرده بخشي از هواي دمي در بخش) 3

  كند. كمك مي هاي شكمي، به كاهش حجم قفسه سينه هيچهاي خارجي و نيز ما هاي بين دنده در بازدم عميق، انقباض ماهيچه) 4

  ..................... در دستگاه تنفس يك ماهي بالغ - 18

  اند. هاي آبششي وصل ) خارهاي آبششي به رشته2  سطوح تنفسي از سطح بدن بيرون زده هستند. ) 1

  حركت خون در شبكه مويرگي است. ) جهت جريان آب در جهت4  چندين تيغه آبششي در يك رشته آبششي قرار دارند.) 3

  افزايش حجم قفسه سينه در جهت قائم بيشتر نتيجه كدام است؟ -19

  اي داخلي هاي بين دنده ) انبساط ماهيچه2    ) انبساط ديافراگم1

  اي خارجي اي بين دندهه ) انقباض ماهيچه4    ) انقباض ديافراگم3

 كدام گزينه صحيح است؟  - 20

  هواي ذخيره بازدميهواي جاري) هواي مرده2  ت حياتيظرفي ذخيره دمي مكملهواي هواي ذخيره بازدمي )1

    ها ظرفيت كلي ريههواي مرده) ظرفيت حياتي4  ا ه كلي ريه ظرفيتمانده هواي باقي) ظرفيت حياتي3

  است؟ نادرستيك  ماكد -21

  دارد.  نامالكتروكارديوگرام  الكتريكي قلب است و فعاليتثبت  ،) نوار قلب انسان1

    ازهاي تنفسي نقش ندارد.مهرگان خشك زي دستگاه گردش مواد در انتقال گ در بي) 2

  دارد در كارايي تنفس پوستي نقشي ندارد. مي  ماده مخاطي لغزنده كه پوست دوزيستان را مرطوب نگه) 3

  . استفرش يك لايه  هاي خوني انسان از بافت سنگ ) ديواره مويرگ4

  كند؟  كدام گزينه مقايسه درستي از سرخرگ و سياهرگ را بيان مي - 22

  هاست.  ها بيشتر از سرخرگ سياهرگاي  ) ساختار پايه1

  ها يكسان است.  اي در آن اي همانند ساختار پايه ) ضخامت لايه ماهيچه2

  ها كمتر است.  اي در سرخرگ ها يكسان و ضخامت لايه ماهيچه اي آن ) ساختار پايه3

  كمتر است. ها  اي در سياهرگ مت لايه ماهيچه) ضخا4

  ؟است نادرستيك  ي كدامهاي ماهيچه قلب در ارتباط با ياخته - 23

  شبكه هادي قلب داراي انقباض ذاتي هستند. اي  هيچهاهاي م سلول برخي )1

  رهد.  هاي ماهيچه قلب در ميوكارد و اندوكارد رخ مي انقباض ياخته) 2

  د. نشو ها خطوط تيره و روشن مشاهده مي ) در ساختمان آن3

   رسند. به نظر مي منشعببه شكل ) 4

  . .....................ي بدن ها رگ ترين كوچك - 24

  توانند تنگ و گشاد شوند.  مي ،) به دليل دارا بودن ماهيچه در ديواره خود1

  ترند. تبادل مواد مناسب ها كمتر است و براي  يان خون در آن) سرعت جر2

  ) در ديواره خود داراي دو نوع بافت اصلي هستند.3

  كنند.  اي بدن مبادله ميه طور مستقيم بين خون و سلول ) مواد را به4



  باشد؟ يك صحيح مي كدام - 25

  شود.  غير ارادي منقبض ميو همانند ماهيچه صاف داشته مخطط ماهيچه اسكلتي ظاهري  مثلماهيچه قلبي ) 1

  باشد.  اي و بافت پيوندي مي ) ساختار بافت قلب از داخل به خارج شامل بافت پيوندي، بافت ماهيچه2

  تريكي در پايين قلب بيشتر از ديواره دو بطن است. ) سرعت هدايت جريان الك3

  كند.  ها توسط سرخرگ دريافت مي قلب انسان خون دهليز راست را از اندام) 4


